

# Bezirksverordnetenversammlung Marzahn-Hellersdorf von Berlin

## VII. Wahlperiode

### Kleine Anfrage Antwort

**KA-304/VII**

Bezirk Marzahn-Hellersdorf von Berlin - BVV

---

Eingereicht durch:	Eingang:	06.02.2014
<b>Fingarow, Sarah</b>	Weitergabe:	06.02.2014
<b>Fraktion DIE LINKE</b>	Fälligkeit:	27.02.2014
	Beantwortet:	05.03.2014
Antwort von:	Erledigt:	05.03.2014
<b>BzStR BürgFM</b>	Erfasst:	05.03.2014
	Geändert:	

---

#### **Betreff:**

Zu nicht für den Schulbetrieb genutzten Schulgebäuden in Marzahn-Hellersdorf

Das Bezirksamt gibt zu der o. g. Anfrage wie folgt Auskunft:

1. Wie viele nicht für den Schulbetrieb genutzte Schulgebäude gibt es derzeit in Marzahn-Hellersdorf?

Zurzeit werden 12 Schulgebäude nicht für den Schulbetrieb genutzt.

2. Welche (bitte mit Standortangabe) davon befinden sich in der Verwaltung durch den Liegenschaftsfonds Berlin?

Es befinden sich zurzeit 5 Schulgebäude in der Verwaltung der Liegenschaftsfonds Berlin GmbH und Co. KG. (Anschriften siehe Anlage)

3. Welche dieser Gebäude sind durch Sanierungsmaßnahmen für einen eventuellen Schulbetrieb baulich wieder herstellbar?

Mit Sanierungsmaßnahmen könnten evtl. 3 Schulgebäude für einen Schulbetrieb baulich wieder hergestellt werden. (siehe Anlage)

4. Wie und unter welcher Verwaltung werden die anderen nicht für den Schulbetrieb genutzten ehemaligen Schulgebäude in Marzahn-Hellersdorf derzeit genutzt?

Neben der Nutzung für den öffentlichen und privaten Betrieb der Schulgebäude, erfolgt die Nutzung teilweise als Kindertagesstätten und Schulungszentren für Langzeitarbeitslose.

St. Richter  
Bezirksstadtrat für Bürgerdienste  
und Facility Management

Anlage für Zuarbeit zur: Kleine Anfrage Eingang KA-304/VII

24.02.2014

FM OM 22

**1. Wie viele nicht für den Schulbetrieb genutzte Schulgebäude gibt es derzeit in Marzahn-Hellersdorf?**

Zur Zeit werden 12 Schulgebäude nicht für den Schulbetrieb genutzt.

Anschrift	Flurstück	Eigentümer	Gebäudeart	Nutzung
1 Havelländer Ring 32;	590-1-393	FinV	Schule	zerstörtes Leerstandsgebäudes
2 Havelländer Ring 34;	590-1-391	FinV	Schule	zerstörtes Leerstandsgebäudes
3 Havelländer Ring 32 B;	590-1-1249	FachV Jugend	Schulergänzungsbau MUR	wird inzwischen als Kita genutzt
4 Roßweiner Ring 13;	590-3-943	tlw. FinV	Schulergänzungsbau MUR	GUT, Wiedereingliederung von Langzeitarbeitslosen
5 Tangermünder Str. 7;	590-1-1342	ET: Arche	Schule	Kinder- und Jugendwerk "Arche"
6 Kyritzer Str. 51		FinV	Schulergänzungsbau MUR	a & d Schulungszentrum, Wiedereingliederung langzeitarbeitsloser Frauen
7 Naumburger Ring 25		FinV	Schulergänzungsbau MUR	Freie ev. Schule, Kita
8 Carola-Neher-Str. 65;	590-1-567	LFB	Schule	Flüchtlingsheim
9 Eisenstr. 7-9	593-1-9638/134	LFB	Schule	zerstörtes Leerstandsgebäudes
10 Maxie-Wander-Str. 79;	590-1-563	LFB	Schule	Erweiterung Flüchtlingsheim
11 Glambecker Ring 54	570-254-25	tlw. LFB	Schule	ABU
12 Landsberger Allee 467B	570-236-403	LFB	Schule	a & d Schulungszentrum,

**2. Welche (bitte mit Standortangabe) davon befinden sich in der Verwaltung durch den Liegenschaftsfonds Berlin?**

Anschrift	Flurstück	Eigentümer	Gebäudeart	Nutzung
1 Carola-Neher-Str. 65;	590-1-567	LFB	Schule	Flüchtlingsheim
2 Eisenstr. 7-9	593-1-9638/134	LFB	Schule	zerstörtes Leerstandsgebäudes
3 Maxie-Wander-Str. 79;	590-1-563	LFB	Schule	Erweiterung Flüchtlingsheim
4 Glambecker Ring 54	570-254-25	tlw. LFB	Schule	ABU
5 Landsberger Allee 467B	570-236-403	LFB	Schule	a & d Schulungszentrum,

3. Welche dieser Gebäude sind durch Sanierungsmaßnahmen für einen eventuellen Schulbetrieb baulich wieder herstellbar?

Anschrift	Flurstück	Eigentümer	Gebäudeart	Nutzung
1 Havelländer Ring 32;	590-1-393	FinV	Schule	zerstörtes Leerstandsgebäudes
2 Havelländer Ring 34;	590-1-391	FinV	Schule	zerstörtes Leerstandsgebäudes
3 Eisenstr. 7-9	593-1-9638/134	LFB	Schule	zerstörtes Leerstandsgebäudes

4. Wie und unter welcher Verwaltung werden die anderen nicht für den Schulbetrieb genutzten ehemaligen Schulgebäude in Marzahn-Hellersdorf derzeit genutzt?

Anschrift	Flurstück	Eigentümer	Gebäudeart	Nutzung
1 Havelländer Ring 32;	590-1-393	FinV	Schule	zerstörtes Leerstandsgebäudes
2 Havelländer Ring 34;	590-1-391	FinV	Schule	zerstörtes Leerstandsgebäudes
3 Havelländer Ring 32 B;	590-1-1249	FachV Jugend	Schulergänzungsbau MUR,	wird inzwischen als Kita genutzt
4 Eisenstr. 13	593-1-3008; 3009, 3003 und 3004	FinV	Schulergänzungsbau MUR	Waldorfschule, Schule
5 Peter-Huchel-Str. 35 A;	592-1-238	tlw. FinV	Schule	BIB Kreativzentrum, Schule
6 Roßweiner Ring 13;	590-3-943	tlw. FinV	Schulergänzungsbau MUR	GUT, Wiedereingliederung von Langzeitarbeitslosen
7 Tangermünder Str. 7;	590-1-1342	ET: Arche	Schule	Kinder- und Jugendwerk "Arche"
8 Kyritzer Str. 51	590-1-1265	FinV	Schulergänzungsbau MUR	a & d Schulungszentrum, Wiedereingliederung langzeitarbeitsloser Frauen
9 Allee der Kosmonuten 121/123	570-207-309	FinV	Schulergänzungsbau MUR	Mitra e. V., Schule
10 Lichtenhainer 2	590-1-208	FinV	Schule	freie ev. Schule, Schule
11 Naumburger Ring 25	590-1-161	FinV	Schulergänzungsbau MUR	Freie ev. Schule, Kita
12 Wernerstr. 48	592-1-143	FinV	Schule	Best-Sabel, Schule